2304. Медный проводник сечением S движется со скоростью vo, направленной перпендикулярно площади S. Какой заряд пройдет по проводнику при резком торможении, если концы проводника замкнуты?

При прохождении тока по проводнику сопротивлением R совершается работа 
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Сила тока в данном случае не будет постоянна в течение всего времени торможения. Предполагается, что она уменьшается равномерно до нуля, для среднего количества электричества, прошедшего по проводнику, можем написать:
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С другой стороны, эта работа может быть выражена как
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где N – общее число свободных электронов в проводнике; 
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 – изменение кинетической энергии электрона, когда в процессе торможения скорость меняется от vo до 0.

Так как 
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, где j – плотность тока; S – площадь поперечного сечения провода и 
[image: image8.wmf]o

o

v

en

j

=

, где e – заряд электрона; no – число свободных электронов в единице объема, то 
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, и первое выражение для работы примет вид: 
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, где l – длина проводника.

Приравнивая оба выражения для работы, найдем, что 
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, откуда 
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